

强化责任落实，确保校园平安

青岛市教育局局长刘鹏照到平度调研教育工作

□文/图 半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 王晓娟

3月2日，青岛市委教育工委常务副书记，市教育局局长、党组书记刘鹏照分别到平度师范学校、平度一中和同和小学大赵校区调研工作，实地查看了校园环境、教学设施、校史馆、学校餐厅等，并进行了座谈交流。平度市政府副市长于敬军，市教育体育局党组书记、局长王连涛，市教育体育局党组成员、市教学研究指导中心主任张宝良等陪同。

刘鹏照对平度教育体育工作取得的优异成绩给予充分肯定。他指出，平度是教育大市、教育强市，是创经验、出典型的地方。时代在发展，形势在变化，必须不断解放思想、转变观念，在思维方式、工作方法、行为习惯等方面紧跟时代步伐。要积极融入全市教育发展大局，融合发展、一体发展、全面发展，不断放大优质教育资源辐射面，带动城乡学校共同扩优提质。改革创新是发展的不竭动力，要不断解放思想，改革发展，总结和传承宝贵的办学经验，闯出一条

自我发展的新路子。

刘鹏照强调，要加强立德树人教育，五育并举，全面发展，以“十个一”项目为抓手，以德为先，促进学生全面发展。要以“教育要有特点、学校要有特色、学生要有特长”的“三特”为目标，贯彻特色发展、精致管理、品质立校，做好教师、教材、教法“三教”改革，同时抓好规范办学，不断促进教育教学质量的提升。普通高中要认真研究新高考政策，在教学方式、教材研究、人才培养等方面适应新高考改革，既要不断提升教育教学质量，又不能唯分数、唯升学率。要发挥职业教育优势，进一步将中德二元制职业教育发扬光大，持续促进中高职一体化发展，为当地经济社会发展提供源源不断的人才支撑。

刘鹏照强调，要加强安全管理，认真做好“三防”和“三支队伍”建设，强化责任落实，确保校园平安，按照建设标准、管理标准、营养标准“三个标准”，做好食堂建设。要加强教师队伍建设，以“三名”工程为载体，抓好师德师风、党风、政风、学风、教风，落实“三规”“四有”“五心”“六力”，全面促进队伍建设。



刘鹏照（前左二）在平度一中调研。

要加强规范办学，按照正面、负面、权力“三个清单”，做到理思路、抓重点、建平台、找抓手、畅渠道、立特色、创品牌。要加强家校合作，办好家长会、家长大课

堂、家长学校等，要理清思路，细化工作，做到忙而不乱、切实有效。持续做好小学生课后托管工作、学生午餐等实事，为家长解决后顾之忧。

疫情期间严防控 消防安全不放松

□半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 门彩霞

在新冠肺炎疫情防控期间，田庄镇卫生院病区实施了封闭式管理，24小时门禁制度在确保落实疫情防控措施的同时，致使安全通道不通畅，构成了一定的安全隐患。为确保抓好疫情防控工作的同时，保障生命安全通道畅通，田庄镇卫生院开展了畅通生命安全通道专项活动。通过此次专项活动，在严格防控疫情的同时，保障了卫生院生命安全通道的畅通，实现疫情防控和安全生产“两手抓、两手硬”。

开展消防日巡查，卫生院各科室每日开展日常用火用电、安全出口、疏

散通道、消防设施器材等的巡查，及时发现安全隐患上报办公室进行整改。对已经实施封闭措施的院大门落实专人值守制度，保证能够随时开启；认真开展消防安全培训及演练，做好消防安全警示教育及实战演练，提升个人应急处置能力；在病区紧急疏散通道处设置明显的安全出口指示，按照要求在病区走廊配备消防卷盘、应急照明灯，在安全通道的疏散门处设置钥匙存放点、安全锤，并处于院监控范围之内，设置明显的指示牌，在紧急状态下能引导人员快速找到逃生钥匙及安全锤，迅速地打开应急疏散门，安全地进行人员疏散，确保生命安全通道的畅通。

乘势而上求突破，奋发图强开新局

四院在国家2020年“优质服务基层行”活动中获得通报表扬

□半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 房英

3月2日，2021年全国基层卫生健康工作会在北京召开。会上国家卫健委基层司司长聂春雷宣读了《关于通报表扬2020年“优质服务基层行”活动中表现突出、成效显著机构的通知》，经过机构自评、县区级审核、地市级和省级复核、国家专家组现场一致性评价等环节，平度市南村中心卫生院（平度市第四人民医院）位列全国1746所社区卫生服务中心和乡镇卫生院中达到推荐标准，获得了通报表扬。

该院院长刘洪海介绍，这是医院发展史上新的殊荣，开启了2021年创新发展新局面，成绩的取得离不开市卫生健康局党组、

南村镇党委政府及社会各界的支持与帮助，站在新的起点上，全体干部职工唯有珍惜成绩，贯彻新发展理念，铆足劲，往前冲，乘势而上求突破，奋发图强开新局。

2021年，该院作为位于全市突破年主战场的南村镇，更要有突破创新发展打头阵，高质量发展上争先锋，为民服务做表率信心和决心，要有咬定青山不放松，脚踏实地加油干的冲劲和干劲，要有永不懈怠创佳绩，一往无前勇争先的勇气和姿态，以提速的节奏，实干的作风，主动求变，持续加强医院管理，打造新的特色技术优势，增强综合服务能力，创新服务举措，用更加优异的成绩服务广大群众，奋力在突破创新发展中开创新局面，为卫生健康事业的发展做出新的更大的贡献。

传承使命，责任担当

平度市人民医院举办2020年新员工岗前培训结业典礼

□文/图 半岛全媒体记者 郭明洋
通讯员 孙晓进

近日，平度市人民医院在学术报告厅举行了2020年新入职员工岗前培训结业典礼。结业典礼由人力资源部主任王丰慧主持，医院纪委书记燕智松、相关职能科室工作人员、新入职员工等80余人参加。

结业典礼上，纪委书记燕智松对新员工的到来表示热烈欢迎，并希望新员工在今后的工作生活中要学会做人，在日常工作中要尊重患者、尊重长辈，通过不断的学习，用专业知识为患者解除病痛；要学会做事，从医之路注定是艰辛的，只有摆正心态，减少抱怨，才能坚韧不拔，不断成长；要学会律己，从身边的小事做起，做到心中有医院、心中有患者、心中有责任、心中有规格，永远保持感恩之心和仁厚之心。

新职工代表李东旭、张颂、孙倩依次做

了精彩的人职感言。他们表示非常感谢医院为新员工提供这次有意义的培训，给了他们一个实现人生理想目标的舞台，他们会把团结、勤奋、博学、自律的院训带到工作岗位中，用实际行动诠释敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的医院精神与核心价值观，努力做一名优秀的医务人员，为医院的健康、和谐、快速发展做出应有的贡献。

为帮助新员工尽快适应环境、融入医院大家庭，2月22日，医院为新入职员工组织了为期1周的岗前培训，并取得了圆满成功。据介绍，岗前培训课程安排内容丰富，覆盖面广，涵盖如何做一名合格的医务人员、院感知识、18项核心制度、爱婴医院及母乳喂养、安全和应急相关知识、医院优质服务、消防安全、传染病防治法、医疗纠纷的处理和民法典解释、心肺复苏实践技能培训、爱玛客服务体验等内容。



心肺复苏实践技能培训。